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Súhrnný prehľad 

Posúdenie vplyvu týkajúce sa preskúmania v rámci programu REFIT, pokiaľ ide o nariadenie (ES) č. 733/2002 o zavedení 

domény najvyššej úrovne „.eu“ a nariadenie (ES) č. 874/2004, ktorým sa stanovujú pravidlá verejnej politiky týkajúce sa 

implementácie a funkcií domény najvyššej úrovne .eu. 

A. Potreba konať 

Prečo? Aký problém sa rieši?  

Trh so systémom názvov domén (DNS) a politický kontext sa od nadobudnutia účinnosti nariadení o doméne .eu zmenili. 

Hoci právny rámec podliehal menším zmenám, nariadenia o doméne .eu neboli nikdy úplne preskúmané, aby sa 

zabezpečilo, že stále plnia svoj zamýšľaný cieľ bez nepružných administratívnych nákladov alebo nákladov na realizáciu a 

že stále účinne prinášajú svoje zamýšľané prínosy v podobe podpory online cezhraničných činností a presadzovania online 

identity EÚ. Z hodnotenia vyplýva, že súčasným regulačným rámcom sa dostatočne nepodporuje stabilita a udržateľnosť 

TLD .eu a tento rámec plne nevyužíva svoj potenciál v rámci digitálneho jednotného trhu EÚ. Zistili sa tieto vzájomne 

súvisiace problémy: zastarané a nepružné právne predpisy; nedostatky v riadení a zodpovednosti; rýchle zmeny na trhu. 

Čo sa od tejto iniciatívy očakáva?  

Očakáva sa, že touto iniciatívou sa zabezpečí stabilita a udržateľnosť domény TLD .eu, aby sa jej lepšie umožnilo 

dosahovať ciele predstavujúce podporu online cezhraničných činností v Európe a umožnenie online európskej identity. 

Špecifické ciele politiky (ŠC) sú tieto: (ŠC1) Odstrániť zastarané právne/administratívne požiadavky; (ŠC2) zabezpečiť, aby 

boli pravidlá nadčasové a umožňovali doméne .eu prispôsobiť sa rýchlym zmenám na trhu TLD a v dynamickom 

digitálnom priestore a zároveň umožňovali používanie TLD .eu na podporu priorít EÚ v online svete; (ŠC3) zabezpečiť 

štruktúru riadenia, ktorá odráža najlepšie technické a riadiace postupy a ktorá slúži verejnému záujmu EÚ; (ŠC4) 

podporovať príťažlivosť domény .eu. 

Aká je pridaná hodnota opatrenia na úrovni EÚ?  

TLD .eu má v zásade cezhraničný rozmer. Je to TLD Európskej únie a symbol európskej online identity. Existencia 

špecifického názvu domény pre Európsku úniu pod veľmi jasnou a identifikovateľnou spoločnou značkou je dôležitým a 

hodnotným stavebným prvkom európskej online identity. 

Základné ciele vytvorenia a riadenia dôveryhodného a inovatívneho priestoru názvov pre EÚ by sa nedosiahli regulačným 

opatrením prijatým na úrovni členských štátov. TLD .eu bola vytvorená analogicky k TLD s kódmi krajín (ccTLD), a nie 

ako generická TLD (.com, .berlin). Zodpovednosť verejnej politiky za TLD .eu leží na Európskej únii. 

 

B. Riešenia 

Aké legislatívne a nelegislatívne možnosti politiky sa zvažovali? Je niektorá z možností uprednostňovaná? Prečo?  

V tomto posúdení vplyvu sa skúma séria politických možností, ktoré sú hlavne, ale nie výlučne, extrapolované z 

problémových faktorov týkajúcich sa „zastaraných a nepružných právnych predpisov“ a „mechanizmov riadenia“. 

Horizontálne sa berú do úvahy dve samostatné prierezové otázky, ktoré sú zamerané na „riešenie problémov vyplývajúcich 

z rýchlych zmien na trhu“. 

 

MOŽNOSŤ 0: ZÁKLADNÝ SCENÁR: Zachovanie súčasného regulačného rámca pre doménu .eu. 

MOŽNOSŤ 1: KOMERCIALIZÁCIA: Zjednodušenie regulačného rámca pri outsourcingu prevádzky a riadenia registra 

externému neziskovému poskytovateľovi služieb.  

MOŽNOSŤ 2: MODERNIZÁCIA PRÁVNEHO RÁMCA: Nahradenie súčasného právneho rámca jedným právnym 

nástrojom založeným na zásadách. Systém externého riadenia pre TLD .eu založený na zmluve by sa zachoval.  

MOŽNOSŤ 3: SAMOSTATNÁ SPRÁVA: Kombinácia možnosti 2 s vytvorením orgánu viacerých zainteresovaných strán, 

ktorý by mal poradnú funkciu. Tento orgán by bol nezávislý od registra .eu. 

MOŽNOSŤ 4: INŠTITUCIONALIZÁCIA: Riadenie a činnosť registra v rámci oddelenia Európskej komisie (a) alebo 

agentúry EÚ (b1: EUIPO, b2: ENISA). 

 

Možnosť 1, možnosť 4(.a) a možnosť 4(b2) boli v počiatočnej fáze vyradené, pretože nespĺňajú ciele politiky. 

 

Vo vzťahu k dvom prierezovým otázkam, ktorým sa venuje pozornosť samostatne, sa v posúdení vplyvu analyzuje možnosť 

registra .eu ponúkať priamu registráciu žiadateľom o registráciu vzhľadom na zmeny trhových podmienok a možné zmeny 

kritérií oprávnenosti na získanie TLD .eu. 

 

Uprednostňovaná možnosť: MOŽNOSŤ 3 spolu so zrušením prísnych požiadaviek v súvislosti s priamou registráciou, 
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kritériom občianstva pre fyzické osoby a kritériom sídla pre organizáciu/spoločnosti. 

Kto podporuje ktorú možnosť?  

Prevažná väčšina zainteresovaných strán, ktoré sa zúčastnili na konzultáciách, víta uprednostňovanú možnosť, pretože 

preferujú zjednodušenie právneho rámca a zároveň mierne uvoľnenie súčasných kritérií oprávnenosti. Názory na model 

riadenia boli rozmanitejšie. 

C. Vplyvy uprednostňovanej možnosti 

Aké sú výhody uprednostňovanej možnosti (prípadne hlavných možností, ak sa žiadna konkrétna možnosť 

neuprednostňuje)?  

V rámci uprednostňovanej možnosti by sa vytvoril zjednodušený právny rámec založený na zásadách. Týmto by sa poskytla 

potrebná flexibilita pre TLD .eu, ktorá by sa prispôsobila rýchlo sa meniacim technickým zlepšeniam DNS, a to aj z 

hľadiska bezpečnostných prvkov. Koncoví používatelia by mohli využívať prínosy technických zlepšení bez toho, aby boli 

znevýhodnení časom potrebným na zmenu nariadení. Uprednostňovanou možnosťou by sa takisto zlepšilo fungovanie 

TLD .eu a podporila sa inovácia v ekosystéme domény .eu, a to tak na úrovni registra, ako aj na nadväzujúcich trhoch 

registračných miest a žiadateľov o registráciu, a tým by sa zabezpečil lepší produkt v prospech európskych občanov a 

podnikov. 

TLD .eu by bola na trhu s TLD atraktívnejšia, čím by sa zvýšila konkurencia medzi registračnými miestami. Predpokladá 

sa, že týmto by sa následne a) potenciálne znížili ceny pre koncových používateľov, b) zabezpečila väčšia dostupnosť 

domény .eu a jej prínosy pre spoločnosť EÚ, c) zvýšili registrácie a odstránil scenár, v ktorom miera obnovenia klesne pod 

hranicu, ktorá by ohrozila finančnú udržateľnosť názvu domény. 

Táto možnosť zahŕňa zmenu v štruktúre riadenia a samostatný orgán, ktorý poskytuje poradenstvo v oblasti strategických 

rozhodnutí týkajúcich sa fungovania TLD .eu a dohľadu nad registrom. Očakáva sa, že týmito zmenami sa prostredníctvom 

posilnenia a rozšírenia prínosov k dobrej správe registra .eu podporí zvýšená transparentnosť a zodpovednosť a účinne sa 

zmiernia potenciálne riziká nesprávneho riadenia pri prevádzkovaní TLD .eu. 

Zavedením kritéria občianstva by sa okrem toho umožnilo občanom EÚ, ktorí žijú v tretích krajinách, aby takisto využívali 

výhody vyplývajúce z TLD .eu, a zrušenie prísnych požiadaviek v súvislosti s priamou registráciou bude prospešné z 

hľadiska lepšej propagácie TLD .eu, napríklad v písmach iných ako latinka. 

 

 

Aké sú náklady na uprednostňovanú možnosť (prípadne na hlavné možnosti, ak sa žiadna konkrétna možnosť 

neuprednostňuje)?  

V rámci uprednostňovanej možnosti sa predpokladá, že náklady na dodržiavanie predpisov pre register by sa mali znížiť. 

Avšak aj keď bude právny rámec menej zaťažujúci, TLD .eu bude stále treba riadne organizovať, spravovať a riadiť. 

Napriek tomu by sa niektoré náklady na riadenie registra odstránili. V súčasnosti sú náklady na riadenie financované v 

rámci všeobecných nákladov a na rok 2018 sa odhadujú na 296 000 EUR.  

 

Na strane Európskej komisie by sa objem práce súvisiacej s dohľadom nad TLD .eu znížil vďaka a) novovytvorenému 

orgánu, ktorý by mal pokryť niektoré z úloh, ktoré v súčasnosti vykonáva Komisia, a b) ľahšiemu a nadčasovejšiemu 

právnemu rámcu, ktorý sa dokáže prispôsobiť zmenám na trhu bez nákladných zmien legislatívnych postupov. 

Orgán viacerých zainteresovaných strán musí mať primerané zdroje. Finančne ho bude podporovať Komisia. 

 

Nepredpokladá sa vplyv na koncových používateľov a registračné miesta (pokiaľ ide o cenu, ktorú platia za TLD .eu). 

Aký bude vplyv na podniky, MSP a mikropodniky? 

Uprednostňovaná možnosť by mala pozitívny vplyv na európske podniky, MSP a mikropodniky tým, že by sa zvýšili 

inovácie výrobkov, znížili ceny a zvýšila viditeľnosť a dostupnosť TLD .eu. 

Očakáva sa významný vplyv na štátne rozpočty a verejnú správu?  

Neočakáva sa žiadny vplyv. 

Očakávajú sa iné významné vplyvy?  

Očakáva sa, že iniciatíva bude mať pozitívny vplyv na register a na nadväzujúce trhy registračných miest a žiadateľov o 

registráciu vrátane podnikov a občanov tým, že sa ňou umožní väčšia flexibilita a inovácie, znížia sa ceny a poskytne sa 

väčšia dostupnosť TLD .eu. 

D. Nadväzujúce opatrenia 

Kedy sa táto politika preskúma?  

Podľa uprednostňovanej možnosti by nový právny rámec umožnil, aby sa v rámci požadovanej flexibility zvládali zmeny na 

trhu bez potreby legislatívnych preskúmaní. Takto by sa vytvoril právny rámec, ktorý by bol nadčasový.  

Komisia bude napriek tomu monitorovať uplatňovanie nového právneho rámca a Európskemu parlamentu a Rade predloží 

najneskôr do piatich rokov od dátumu uplatňovania nového rámca správu, v ktorej uvedie výsledky svojho hodnotenia. 
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